

TISKOVÁ ZPRÁVA

Povodně 2024 – SZIF je připraven pomoci zemědělcům zasaženým povodněmi

Praha 16. září 2024 – Státní zemědělský intervenční fond a jeho regionální pracoviště (OPŽL) jsou k dispozici a připravena pomoci zemědělcům, které poškodily povodně. Ať už se jedná o pomoc s podáním formuláře k Ohlášení vyšší moci nebo informace o pozastavených kontrolách. Kontakty na jednotlivá regionální pracoviště SZIF najdete na: <https://www.szif.cz/cs/szif-ro>

Povodně zásadně zasáhly část zemědělců v České republice a mnohým z nich způsobily velké škody a problémy, včetně nemožnosti plnění některých dotačních podmínek. SZIF s ohledem na nastalou situaci dočasně pozastavuje provádění kontrol na místě. Kontroly na místě, které jsou však povinné, budou následně, až to situace umožní, prováděny po ohlášení návštěvy pracovníkem SZIF. Pracovník Fondu se se zemědělcem telefonicky spojí a individuálně ověří, zda je možné kontrolu uskutečnit. Státní zemědělský intervenční fond je připraven, v citlivých případech, odložit kontrolu na dobu, kdy ji bude možno provést.

Zároveň jsou pracovníci Fondu připraveni spolupracovat se zemědělci při podávání Ohlášení vyšší moci. V tuto chvíli však není nutné s tímto ohlášením spěchat. SZIF připraví ve spolupráci s MZe bližší informaci, jak při podávání Ohlášení vyšší moci postupovat. Předpokládáme, že zemědělci nebudou muset dokládat důkaz o povodni a SZIF si zajistí s ohledem na rozsah dotčeného území informace sám, ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství. I přesto doporučujeme zemědělcům pořízení fotografie škod prostřednictvím naší aplikace na geotagované fotky (GTFoto). Pořízená fotografie má garantovanou pozici a čas, a může být tak použita i v jiných případech.

Kontroly u projektových opatření budou kontinuálně pokračovat tak, aby byla vyplacena dotace v nejkratším možném čase. Pokud žadateli termín z důvodu současné mimořádné situace nevyhovuje, lze si dohodnout jeho posunutí. V případě zničeného či vážně poškozeného předmětu dotace doporučujeme pořídit fotodokumentaci. Lze využít jak aplikaci GTFoto, tak běžnou fotku například z mobilního telefonu.

Pokud má zemědělec doplňující dotazy, ať se neváhá obrátit na regionální pracoviště OPŽL nebo na infolinku SZIF +420 222 871 871, info@szif.cz.

Kontakt

Mgr. Eva Češpiva

tisková mluvčí

E: press@szif.cz

M: 727 822 308

Pro editory:

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvality potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm regionálních odborů a dalších 65 lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení. Více informací naleznete na www.szif.cz.